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12. O6bikHOBeHHbIE TP PepeHINATbHbIE YPABHEHH 1
12.1. Juddepennuannunie ypasuenus 1=ro nopsaka. 12.1.1.

-O0mue nouarua, Teopenma cyiiecrpopauud,

MpocTeiilune anddepeHumanbHble ypaBHeHUs: y' = f(x)
i dy = f(x)dx.
PelwieHne y= _[f(x)dx+C.
bornee cnoxHble guddoepeHumnanbHble YpaBHEHUS:

y'+x2y:0, xy’—y:O, xy':y+x UT.O.

Nn dy+x2ydx=0, xdy — ydx =0, xdy=(y+x)dx nTA.




OnpenelieHue.

OunddepeHunansHbIM ypaBHeHNEM 1-ro nopsaaka
Ha3bIBAETCA ypaBHEHNE, CBA3bIBAOLLEE

He3aBUCUMYIO NepeMeHHY X, PYHKUUIO V, N ee
npov3BoaHyto ).

bynem paccmatpuBaTtb audpdepeHumarnbHble
ypaBHEHUA PyHKUNMN OQHOW NepeMEHHOMN.

Obwun Bna anddepeHumnanbHOro ypaBHeHuns 1-ro
nopsiaka

F(x,p,y")=0 wm y'=f(x,).




OnpenelieHue.

PelleHnem andpopepeHumanbHOro ypaBHeHNUS
Ha3bIlBaeTCA (PYHKLUNSA, KOTOpas Npu NOACTAaHOBKe ee
BMeCTe C Npon3BOOHOMN B 3TO ypaBHEHUE
npeBpaLlaeT ero B TOXOeCTBO.

Npumepst: 1) )y’ '=y. Pewenne y=_Ce".
rme C - nponsBonbHas NOCTOSIHHAS.
2) Y ==y, Pewenne y=Ce .




OndpdepeHunansHoe ypasHeHue 1-ro nopagka

V'=1(xp)
NnMeeT BecYMcrieHHOE MHOXECTBO pPeLLUEHNI, KOTOPblIE ODbIYHO
onpenensiotcs OpMynoit  y = (p( x,C), coaepaLlen ogHy
NPOU3BOJSIbHYO MOCTOAHHYI. Takoe MHOXXEeCTBO peLleHnI
Ha3bIBAlOT OOLLMM pelieHmnem anddepeHumanbHOro
ypasHeHus. Mpuaasaa C onpegenexHble (QonycTUMbIE)
3HaYeHUA, NONYYUM YacmHble peuweHUs.

« [lpu peleHnn KOHKPETHbIX 3a4a4 Hac byaet
MHTEpecoBaTb YaCTHOE pelLleHne, onpeaensiemMoe
HayanbHbIMuU ycrogusmu. OB6bIMHO Ha4arnbHbIe

yCNnoBMS 3a4al0TCs Napow 3HaquM|/|(xO), (yo)mnmy‘x:x = y.

« 3ajgaya OTbICKaHWS YaCTHOMo peLUeHns rno HavyarnbHOMY
YCNoBUIO Ha3blBaeTcAa 3adadvyeu Kowu.




Teopema Kommu 0 cylmecTBOBAHHUU U
¢INHCTBEHHOCTH PeIICHN .

[ycTb gaHo anddepeHumanbHoe ypaBHeHne ) = f(x,)

W Ha4anbHoe ycnosue Y| _ = V. of
—0 -

Ecnu beHKLI,I/IFIf(x,y)I/I €€ YaCTHas NponsBoaHas
HeNpepbIBHbI B OTKPbITOW 001acTn, cogepallen ToUK
P(x9,¥0); TO B JOCTATO4MHO MaroM UHTepBare
(xo —h,x, + h) 9TO ypaBHEHWNEe UMeeT eONHCTBEHHOE
peluenmne y,_ (y), YAOBNETBOPsioLLee 3aAaHHOMY
HayarbHOMY YCIOBUIO (J’(xo) _ yo).

be3 gokazartenbcTBa.




[padpuK YacTHOro pelleHna gnddepeHunansLHoro

YpaBHEHUA Ha3blBaeTCs UHTerparbHom kpnuson. ObLuee
pelleHne — CEMeUCTBO UHTErpasibHbIX KPpUBLIX.

Y,
RN
2N

O xO X

* UT00ObI OTbICKaTb YaCTHOE pPELUEHUE, HYXKHO B obLLee

peLleHune y:(P(x,C) NoACTaBUTE  x, Yy W
paspeLunTb ypaBHEHNE OTHOCUTENBHO



Ilpumepniz 1)

OuddepeHumansHoe ypaBHeHue )’ = 2x. \i’
OGluee petieHne y — x2 4 C. N
HauyanbHoe ycrnosue y‘x—l -9 - X

[ToaoctaBuM Ha4vanbHOE ycrioBme B obLlee pelleHne

andpdepeHumnanbHoOro ypaBsHeHus. Nonyynm anrebpanyeckoe

ypaBHeHNe ana onpegerneHna npom3BonbHOU NOCTOAHHOM
2=1+C.

CneposatenbHo (" —1.

YHacTHbIM pelieHnem anddepeHunanbHOro ypaBHeHuUs,

YAOBNETBOPSAOLLMM HaYanbHbIM YCNOBUSM OyaeT y= 41




2)

OuddepeHumansHoe ypaBHeHne ' = . Y
OOLuee pelleHue y = Ce*

HauaneHoe ycnosue y| _ = 2.
[ToaoctaBMM HavanbHOE ycrnoBue B 00OLLEe peLleHmne
ondpdepeHumansHoro ypasHeHuda. lNonydynum 2 = .

YHacTHbIM pelieHnem anddepeHunanbHOro ypaBHeHuUs,
yAOBMETBOPSAOLLMM HavarbHbIM YCNOBUAM OyaeT

y=2e.




3)
OnddepeHunaneHoe ypaBHeHne ,  y+Xx
Y X

ObLee peweHney = xIn x + Cx. Ha4yanbHoe ycnosue y‘le = (.
[ToaoctaBuM Ha4vanbHOE ycrioBme B obLee pelleHne
ondodepeHumnansHoro ypasHeHua. lNonyynum C = ().
YHacTHbIM pelwieHnem andpdepeHumnanbHOro ypaBHeHNS,
yOOBMNETBOPALNM Ha4anbHbIM ycrnosusam dbyaetr y = xIn x.

ObLee pelweHne guddepeHumnanbHOro ypaBHEHUS
MOXET ObITb NONYYEHO N B HESIBHOM BUAeE

@(x,y,C) = 0.

: (x>0).




12.1.2. luddepenunanbHbie YpaBHEHHS €
pa3aeIsIIOIMMUCH NepeMeHHbIMHa

PaccmoTpum angpdepeHumanbHoe ypaBHEHNE
f(y)dy = g(x)dx.
[TIpouHTErpMpoOBaB, NONYy4YUM jf(y)dyzjg(x)dx—k(}.

— J, X
Fo - Yiexy Y0 T [ £(3)dy = [ g(x)dx

Mpumep: Y0 0

3y2dy:2xdx, y3 =x2+C, yz%/x2+C.




OnpepeneHue. dudpdepeHunanbHble ypaBHEHUS, B
KOTOPbIX NepeMeHHble MOXXHO pa3aennTb NocpeacTBOM
YMHOXEHUA UInn geneHnst obemx 4Yacten ypaBHeEHUS Ha
OOHO U TO Xe Bblpa)eHne, Ha3biBakTCH

A depeHLmanbHbiMU YPaBHEHUSIMU C pa3aensoLLMNUCS
nepeMeHHbIMMU.

* BHumaHue! MoxeT Nnpon3onTn NoTepsa YaCTHOro
peLleHuns.



Ipumep.

PaccmoTpum andpdepeHumanbHoe ypaBHEHNE
x(y+1)dx—(x2 +1)ydy =0.
Pasgoenmm nepemMeHHble

2x dx—idyzo, lln(x2 +1)—j(l—Ljdy=1nC,
x“+1 y+1 2 y+1

Y
! 2 — Ce =Vx? +1
Eln(x +1)—y—|—ln‘y—|—1‘—lnC, p+l :

[NoTepanu 4acTHoe pelieHne 5 —




12.1.3. ®usnueckue 3a1aun, NPUBOASIIINE K
nupPpepeHuaIbLHBEIM YPABHEHNSIMa

1) PagnoakTuBHbIN pacnag. OKCrnepumMeHTanbHO
YCTaHOBINEHO, YTO CKOPOCTb pacnaga nponopunoHansHa
KONWUYEeCTBY He pacnaBLlerocs Bellectea. B MomeHT )

M =M. dﬂ:_kM (k > O), dﬂ:_kdt, InM =-kt+InC,
dt M
M:Ce_kf, M‘t:0=M0—>C=MO, M:Moe_kt.
[lepuon nonypacnaga 7. Toraoa %zMOe_kT —>ekT =2.
CnepnoBaTternbHO 7 :ln_2.
k

k -onpegensaeTca aKkcnepumMeHTanbHo.




2) Oxia:xxaenne TeJia.

CKOpOCTb OxnaXgeHua Tefna nponopuuoHanbHa pasHoCTU
Mexay Temnepartypou tena 7 v TemnepaTtypou

oKkpyxatowen cpeapl 1. T, = const 7| =T
9 tO °

dT dT __

E:—k(T—TC), (k>0), T_T, kdt,

In(T-T,)=—kt+InC, (T >T,), T=T,+Ce ™,
T|_g=To>Th=T,+C—>C=Ty~T.

OkoH4aTenbHo T-T.+ (TO T, )e_kt




12.1.4. Onnopoannie 1uddepeHunaianLHbIe
YPABHECHHUS .
OnpepeneHue. dudpdepeHumnanbsHOe ypaBHEHME

V'=f(xp)

Ha3bIBaETCH OAHOPOAHLIM, ecnn dyHKUMA [ (x, y)M0>|<eT ObITb
npeacraBrneHa, kak PyHKLUNS OTHOLLEHMS CBOMX apryMeHTOB

f(x,y)=<p(lj.

X
2
NMpumep. y—(yj

2
d Xy —
(xy—yz)dx—(x2—2xy)dy=0, Y ; Y X
dx  x“-2xy 1_o7

.




OyHKUUA f( X, y). Ha3blBaeTCa 0gHOPOAHOWN QPYHKLMEN
N3mMepeHund ecnm
£ (edy) =" f (x,).

* Mpumepsbl: 1) f(x,y) =x+3y - 1-iA nopsgok
OHHOPW%TXB'/) =Ax+3Ay = k(x -+ 3y) = kf(x,y).

f(X,J/) = X2 -|-4)Cy—|—5y2
f(Kx,ky) = szz'czx';')gﬁ,ﬂﬂo“ OOHOPOAHOCTN.

2 2

f(xy)="5—2
.« 3) ’ 2 4 7xy - HYNEeBOI NOPSA0K OQHOPOAHOCTY

£ (e 29) =201 (%) = £ (x.p).
(NpocTO ogHOpOoAHAaA PYHKUMSA)

 Mpumep anBeﬂeHﬂﬁ@W”““i y/x (J’j
=0

m,

AC
57)= yiexy  (pix)4ylx X



OudpdepeHunansHoe ypaBHEHME y' :f(XJ), rae f(an/)
oaHopoaHast PYHKUMA HYNIEBOIrO N3MEPEHNSA, MOXHO
npeobpasoBaTtb K YypaBHEHUIO C pa3aensitowmMmcs
nepeMeHHbIMMI.

- Benem BcriomoratenbHyo PyHKUMIO =/ xUnn y = £x.

‘=tx+t. dt d
Torpa t'x+t—(p{t), t'x=(p(t)—t, (1) = x,

ln‘x‘ + C.
Terpan nnepenas Ky =tx, Momny4ynw

F(x,y) = ln|x|+C.
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[Mpegnonaraercs, 4To (p(t) —t=0.

« Ecnu _._qn TO ’:Z_C,
¢(t)—t=0, V==



2
r_ Xy —Yy
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Ipumep. x = 2xy
y =i, , (-2 dr 1] 1-1 1
1 IX+l=—"", —= —1 | = .
y =tx+i, 1—2¢ dc x| 1-2t x1-2t
Torpa 1220, _ &
2 X
¢ 1 C
[MponHTErpnpoBas, NOMy4YUM —+21n‘t‘ =In|—
Mnm ! X
C 1/¢2 C
lnel/ttzzln——>e 1= =—
X X

OKoH4YaTenbHoO 2
Y Xy —c.
X




